

收拾好心情 調整好狀態 迎接 2022(外一篇)

2021 已經翻篇了，回望過去的日子，你可能因為賞心樂事歡天喜地過，也因為無謂瑣事悶悶不樂過。有三句話送給你，願你收拾好心情，調整好狀態，迎接嶄新的 2022。

一、好事壞事，終成往事。

我們都曾經歷過這樣的時刻：工作遇挫，心生鬱悶；感情不順，無法釋懷；遭遇壓力，憂慮叢生。心情受到牽累，快樂被沖刷得無影無踪。

其實啊，生活沒有一帆風順，但所有煩惱和困境終究只是暫時的。那些讓你心力交瘁的難事，扛過去了，終將變成不值一提的小事；那些當初以為難以承受的大事，回頭再看，也不過是無關緊要的往事。生活的魅力就在于此。不妨把心放寬，把事看淡，把痛苦和煩惱通通留在逝去的歲月。

接下來的日子里，不管順境還是逆境，都願你始終相信：這世上沒有解不開的結，也沒有渡不過的河，心懷暖陽，生活才會明媚。

二、別等誰來施捨陽光，學着做自己的太陽。

我們都曾有過這樣的經歷：為了哄別人開心，遺忘了自己的快樂；總考慮別人的看法，卻忽略了自己的想法。其實，與其總是把眼光和精力放在別人身上，不如多聚焦自己，關注自己的內心，明白自己的追求。

失意煩躁的時候，看看正能量的電影，聽聽舒緩的音樂，讓自己保持樂觀；勞累疲憊的時候，停下腳步歇一歇，嘗嘗美味的食物，看看美麗的風景，給心降降壓，松鬆綁。先照顧好自己，才有精神努力提醒自己。

接下來的日子里，願你每天給自己一個



開心的理由，每天都比昨天的自己更進一步。

三、生活每天都是限量版，努力過好當下，就是對人生最大的敬意。

歌謡里唱：“日出東海落西山，愁也一天，喜也一天。遇事不鑽牛角尖，人也舒坦，心也舒坦。”當你常為無關緊要的人置氣，總因無足輕重的事煩心，日子只會越過越糟心。當你放下內心的負累，過去的事不糾纏，未來的事不憂慮，才能精神抖擻、闊步向前。

生活怎麼度過，決定權在你自己。無論天空是晴是陰，請照顧好自己的心情；不管生活是難是易，請經營好自己的日子。

告別 2021 兩句話送給正在追光的你

送給奮鬥路上的自己

實現夢想的過程從來都不輕鬆，遭遇挫折的時候，要明白，一段上昇的開始，往往都是從位於低處的某個點延伸開來的，因為很多時候沒有退路，才會有出路。

所有出衆者的背後，都有着超乎常人想象的努力。真正能夠登頂遠眺的，永遠是那些心無旁騖、堅持着往前走的人。

送給情緒低落的自己

無論曾經擁有多好的東西，失去了，就該放下；無論想要什麼樣的人生，當下擁有的，請一定要珍惜；無論今天遇到什麼難題，都別讓自己太過焦慮，微笑着積極地去面對吧。

放下擔憂和焦慮，做好該做的準備，扎紮實實過好每一天，就是對未來最好的饋贈。

願你我都能抬頭有陽光，眼中有光芒，活成自己想要的模樣。

我們和其他人一樣清楚，在世界上的所見與世界的本來面目並非一回事。當人們看到我時，他們看見的是一個多大年齡、多高、多重、何種臉型、留着什麼髮型、有怎樣身材的人。他們看不到我永恆的那部分，而這部分將一直存在。

如果人們看不到真實的我，那我看到真實的他人的概率又有多少呢？

瞭解每個人的表面下都蘊含了太多東西，是一種令人驚嘆的能力！當我掌握了這一點時，我再看見一個生氣的人，看到的便遠不止此了——他是一個精神正在與經歷角斗的人，陷入失去和改變的恐懼中無法自拔，並將此種恐懼轉化為憤怒，這是恐懼和挫折的外向表達。當我看到一個傲慢的人，我知道他的內心也在處理恐懼，他還沒有處理好，因此不能以一種積極的方式對待他人。傲慢的人往往只是想讓自己高人一等，因為他害怕別人看不起他，所以假裝盛氣凌人。他的內心，實則有巨大的自卑感。

通常，人會將這假裝的優越感變成信念，並開始覺得自己就是高人一等。這是非常惡性的系統事件和決定。

當望着一棵樹的時候，我們知道樹經歷了很多事情，而我們或許永遠不能理解正在發生的一切。水由樹根被輸送到樹葉，樹皮在生長、脫落，樹變得更高、更大了，樹葉吸收陽光並釋放氧氣——誰知道還有多少驚人的過程在它體內運行呢？我們確定自己不是表面的樣子，一棵樹亦非一棵樹，然後，我們看見世界其他的神秘因素——花朵和樹木來自極微小的種子，大陸板塊相撞形成山脈……表面下，我的知識、見解和直覺是驚人的，甚至沒人可以看到它們。表面下，你能理解幾乎無人理解的東西，你能以驚人的清晰度去看、去感受。不要像人們只把你當作人群中的另一個人一樣，去看其他人。要知道，你看到的每一個人，都是非常有見地、有愛心的，都是奇迹般的存在。當我們真正認識到人類同伴的奇妙時，我們的世界將不再單調、平淡。

作者：[美]大衛·托馬斯 選自公衆號“班超的譯文”



不等



有些人的生活，是由一個個“等”字串聯而成的。

等一個人。這個人，可能是親人，或許是摯友，也或許是另一半。那個人為什麼還不到來？單是這個念頭，就足以讓人的腦海里，生出千萬種奇奇怪怪的白日夢，其中可能是憂傷，可能是暗喜，也可能是驚悚。

對這樣一個人的等待，往往伴隨著對現狀的否定。為什麼非要等這個人呢？沒有這個人的現狀，無疑是欠缺的，令人無法從心底生出滿足

來。唯有等到這個人進入自己的生命，日子才算圓滿。於是，就開始了漫長且充滿懸念的等待。

等一件事。會讓人心生期待的事，大多是好事。比如一個人在人生的長河里，忙忙碌碌地奮鬥了漫長的時間，可越接近目標，心中就越容易按捺不住地生出等待來。等一件事，也

是等一個結果，來給自己長期以來的努力，畫上圓滿的句號。

若這樣的結果未能如約而至呢？當事人的心中，難免患得患失，鬱鬱寡歡。這樣的等待，其實有着另一層潛台词。沒有結果，未獲肯定，那之前的種種努力與奮鬥，都是徒勞的。唯有等來了結果與肯定，人生才算值得。

一個人的生活里，若是有了太多的等待，往往揹負的包袱也就重了。人生，看似是自己的，實則難自主。快樂不再是任由自己做主的招之即來的東西。相反，自己的人生快樂與否、值不值得，取決於各種無法預知結果的等待。

可見，等待有時源於不自足。因為覺得生命有欠缺，需要由另一個人來填滿。或者，自己無法從努力的過程中，從揮汗如雨的奮鬥中，挖掘出專屬自己的快樂，反而將這樣的快樂寄託在外界的肯定上。於是，便有了飽含不確定性的等待。

有時，比起等待，不等的過程或許更值得我們品味。作者：郭華悅

我第一次遇見賈金斯，或者說真正注意他，是在好些年前，那時我還是個孩子，正在外邊野營。

當時有人正要將一塊木板釘在樹上當擋板，賈金斯便走過去管閒事，說要幫他一把。“停一停。”他說道，“你應該先把木板頭子鋸掉再釘上去。”

於是，賈金斯便四處去找鋸子。找來鋸子之後，還沒有鋸到兩三下又撒手了。“這把鋸子，”他說，“需得磨快些。”

於是他又去找銼刀。接着又發現在使用銼刀之前，必須先在銼刀上安一個順手的手柄，為了給銼刀安手柄，他又去灌木叢中尋找小樹，要砍下小樹幹，他又發現這得先磨快斧頭。當然，要磨快斧頭，他不得不先將磨石固定好，這樣磨起來才得心應手；可這又免不了要製作幾根支撐磨石的木條。

為了把這事兒辦得體面些，賈金斯決定做一張木匠用的長凳；可這沒有一套齊全的工具是不可能的事。於是，賈金斯到村里去找他所需要的工具，然而這一走，就再也不見他回來了。

幾個星期以後，人們才看見他在城里露面；爲了成批購買器械，他正在討價還價。

自從第一樁事兒以後，我逐漸和賈金斯混熟了，十分瞭解他無論學什麼都是半途而廢。

曾有一段時間，他廢寢忘食地攻讀法語，但很快便發現要真正掌握法語，必須首先對古法語有透徹的瞭解，然而實踐表明：沒有對拉丁語的全面掌握和理解，要想學好法語是絕不可能的。賈金斯進而發現，掌握拉丁語的唯一途徑是學習梵文，因為梵文顯然是拉丁語的基礎。因此賈金斯便一頭撲進梵文的學習之中，直到他發現，要正確地理解梵語，非學古伊朗語不可，因為它是語言的根本。然而，這種語言卻早已銷聲匿迹了。

這樣，賈金斯不得不一切從頭開始。無可否認，他的確在自然科學上取得過一些成績。他研究過物理學，很快從對力的研究追溯到分子，又從分子到原子，再從原子到電子，當他的

全部研究已擴展到無限的空間領域時，他卻仍然在那里追根溯源。

不用說，賈金斯從未獲得過什麼學位，他所受過的教育也始終沒有用武之地。

但這無關緊要。他有的是錢，可以拿出 10 萬美元的資本直接開廠興業。起初，他將這筆錢投資辦一家煤氣廠，可他發現造煤氣所需的煤炭價錢昂貴，這使他大爲虧本。於是，他以 9 萬美元的售價把煤氣廠轉讓出去，開辦起煤礦來。可這又不走運，因爲採礦機械的耗資大得嚇人。因此，賈金斯把在礦里擁有的股份變賣成 8 萬美金，轉入了煤礦機器製造業。這樣，他本來可以賺些錢的，偏偏用作工廠動力的是煤氣，耗費巨大。於是賈金斯又以 7 萬元的價賣掉他的製造業。從那以後，他便象一個倒行的滑冰者，在有關的各種工業部門中滑進滑出，沒完沒了。

每年他都要虧損一大筆錢，尤其是在生意興隆的好年頭。倒是在生意蕭條、商品賣不出的晦氣日子里，他干得挺不錯。

賈金斯的家庭生活說得上風平浪靜。

當然，他從未結過婚。但說實話，他也戀愛過好幾次，雖然每一次都毫無結果。

我還清楚地記得他的初戀故事，當時我和他過從甚密，無話不說。他對

一位姑娘一見鍾情，十分坦率地向她表露了心迹。“我想請求她做我的妻子。”他對我說。

“什麼時候？”我問他，“就辦喜事嗎？”

“不，”他回答說，“我首先得使自己配得上她。”

爲此，他開始在津津品嚐方面陶冶自己。他去一所星期日學校教了一個半月的課，這時他意識到，假如一個人不打算首先系統地學習巴勒斯坦歷史，休想在教書這樣神聖的職業中干出一番事業。他還認爲，當一個人對以色列的歷史還只是一知半解，想去追逐一個女人，那真是無賴之徒。因此，賈金斯自動逃遁了。當他認爲問心無愧、無妨啓齒求婚之日，整整將近兩年的光陰已經流逝了。這時，那位姑娘早已嫁給一個愚蠢的傢伙，腳上穿着漆皮長靴。

自然，賈金斯又再次墜入情網。無論如何，這一回他的思想品德是滿夠格的了。

這一次他痴如醉地愛上了一位迷人的、有 5 個妹妹的姑娘。無論哪位名副其實的男子漢，準會一見鍾情地愛上她這樣的姑娘。既然如此，賈金斯一定會向姑娘求婚的。可是當他上姑娘家時，遇見的卻是她家的二妹。當然，這位妹妹更年輕，這樣賈金斯便喜歡上了二妹。可是一天晚上，當他去姑娘家拜訪時，開門的是一位更小的妹

妹。這一來，賈金斯只好倒回去逐個地將衆姐妹衡量了一番，到最後一個也沒上手。

也許賈金斯從未結成婚倒是件好事，因爲賈金斯的情形每況愈下，越來越窮，結了婚會陷入更困難的境地。你知道，他賣掉了最後一項營生的最後一份股份後，便用這筆錢買了一份逐年支取的終生年金。可是這樣一來，支取的金額將會逐年減少，因此他要是活的時間長了，早晚得餓死。

與此同時，他的形象大變，看上去既老又古怪，上衣短了一截，褲子懸在破靴上，活像個癟三，他那張臉也像個小老頭，布滿了道道皺紋。

而且他一談起話來總是回憶過去，他老是沒完沒了地給別人講述自己在往昔的快樂時光所經歷的故事，提到各式各樣的人。

譬如，他講道——“我想起一樁相當古怪的事情：那天我在火車上遇到——”假如這時候你問：“那是什么時候的事了，賈金斯？”那麼，他會用一種迷惘的目光瞅着你，好象正在推算時間，接着說道：“是 1875 年，也許是 1876 年，就我記憶所及，大致差不多是——”

我還注意到，當他回憶這些往事時，總是往回追溯，越追越遠。有一段時期，他講的都是他年輕時候的往事，而今他講的故事更加遙遠了。

不久前的一天，他告訴我一個有關他和其他兩位他稱作哈普爾弟兄的故事，這兄弟倆一個叫勒德，一個叫喬，他說勒德這老兄力大無比。

我問勒德有多大歲數，賈金斯回答我說三歲。他還補充說另一位兄弟年齡更小，但卻是個十足的機靈鬼，大約——講到這裏，賈金斯停歇下來推算，大約有 18 個月吧。

於是，我才明白賈金斯緬懷往昔到了何種地步。他已經從童年退到了嬰兒期。

而現在，當他的年金枯竭，到了山窮水盡的地步，他也就退到了生命的底線，究竟是死是生，我便不得而知了。

然而，他的一生卻向我揭示了一個我所體驗過的最富有啟發性的寓言。

作者：斯蒂芬·里柯克